

高压之下 送礼收礼穿上隐身衣

利用电子商务管理漏洞，“礼品册”和“电子礼品卡”均成送礼神器

据新华社北京12月12日电 近来，中央纪委屡次发文，严禁节日期间公款送礼、吃喝等。然而记者调查发现，一些单位和个人“暗度陈仓”，运用网络交易逃避监督，而且送礼与收礼互不见面。

销售人员 用礼品册送礼比较安全

记者近日在北京、重庆、长沙等地采访发现，中央禁令之下，请客送礼之风有所收敛，一些高档消费品商家反映“今年明显不好卖了”。

然而，一种名为“礼品册”的商品在网络上销售火爆。在搜索引擎输入“礼品册”，显示结果达190多万条，大多是专门销售礼品册的网站。

记者随机打开一家名为“满橙礼品”的网站看到，每个价位的礼品册对应着一些商品，其中一个版本中，有单反相机、高档烟酒等18件价值数千甚至上万元的商品。

莫非重金送礼暗藏通道？据“满橙礼品”一陈姓推销员介绍，送礼者先确定礼品档次并付款，留下收礼者地址，网站先寄给收礼者一张有账号密码的礼品册，收礼者通过账号密码登录网站，自行选择礼品，之后礼品将会快递送达。

“和府礼品”销售人员说，八项规定出台以及反“四风”以来，请客送礼的风险越来越大，而用礼品册方式送礼比较安全。礼品册是一张巴掌大的卡片，很不起眼，其中礼品从几百元的到几万元的不等，收礼人自己选定之后，这些礼品可快速送到家门口，既安全隐蔽，又投其所好。

销售人员透露，公务送礼是其主要业务，但对于礼品册购买者单位名称，他们却讳莫如深。“新博雅礼品”销售人员说：“最近有不少企业买礼品册送给机关单位，都是十几万的大单。”

与此同时，礼品册还成了部分单位发放福利的“新宠”。“礼尚往来”的一位销售人员说：“今年检查很严，购买单位信息我们会严格保密，你买的东西，送的人，只有我了解，连我的同事也不会知道。”

网店评价 电子礼品卡是送礼神器

一些名为“电子礼品卡”的商品销售也十分火爆。这种卡片不记名、无实体，面值从50元到1000元不等。

在京东商城网站上，涉及电子礼品卡的评价达11万多条，其中较多出现的是“给领导送礼的神器”、“单位福利有着落了”、“发票开得很活”等评价语言。

记者采访调查发现，多数网站并未要求购卡者输入身份证号码；在支付页面，发票名目可选择办公

用品、劳保用品、教材资料等类别；购买成功后，系统提供消费密码，在提交订单环节输入密码即可消费。

一位电商服务人员介绍，送礼者在网上购买电子礼品卡后，可将密码转发收礼者，他们可在电子商务网站上凭消费密码任意选购商品。从买礼品到送礼品，双方无需见面，也不用经手实体卡片，既方便快捷，又避免了送礼风险。

业内人士透露，有的客户一次订购几十张上百张电子礼品卡，因为它不仅方便快捷，还可以套现。在赶集网、58同城等生活信息类网站，回收电子购物卡的信息比比皆是。

在淘宝二手交易市场搜索“电子礼品卡”，显示内容达3000余条，价值几百元乃至几万元的礼品卡，大多标以九折的价格，如北京市海淀区一卖家将3万元的京东商城电子购物卡标价两万七千一百六十元出售。

记者发现，这类买卖大多通过支付宝、网银转账方式进行交易，一方面收礼人将购物卡面值“变现”存入支付宝，另一方面，“黄牛”将回收的购物卡再次销售，形成了一条“卖卡—买卡—套现”反复循环的灰色产业链。

监管漏洞 隐身送厚礼漏洞待查处

针对公款送礼歪风，中央纪委先后下发了《关于落实中央八项规定精神坚决刹住中秋国庆期间公款送礼等不正之风的通知》和《关于严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼的通知》等。

然而，豪华酒店清冷了，电子礼品卡又火了起来……送礼者一个“隐身变形”动作，便可出没于网络，大玩“躲猫猫”。

据了解，我国电子商务管理存在诸多漏洞，尽管有关部门出台了《单用途商业预付卡管理办法》，但尚未出台有关电子礼品卡的规定；另一方面，虚开发票的行为十分猖獗，给违规送礼提供了很大空间。

业内人士建议，尽快制定网络销售礼品的规范，如扩大监管范围，不仅购卡实名，用卡也要实名，不仅要限制单卡金额，还要限制单卡销售数目，等等。

此外，税务部门要加大账目核实与发票查验，对于办公用品、培训费等发票年底大量增加的现象，要仔细审查，一旦发现虚开发票的情况，予以严厉处罚。

西南政法大学政治学教授王安白认为，一方面要完善公务接待、财务预算制度，减少隐性开支，强化显性监督；另一方面，要消减审批权限，从根本上铲除腐败滋生的土壤。

暗度陈仓之 礼品册

上网购买

送礼者确定礼品档次并付款，留下收礼者地址

网站代寄

网站寄给收礼者一张有账号密码的礼品册

挑选礼品

收礼者通过账号密码登录网站选择礼品

快递送达

网站通过快递将礼品送到收礼者指定地址

特点：礼品册是一张巴掌大的卡片，很不起眼，其中礼品从几百元的到几万元的不等，收礼人自己选定之后，这些礼品可快速送到家门口，既安全隐蔽，又投其所好。

送礼神器之 礼品卡

网上购卡

送礼者在网上购买电子礼品卡

转发密码

送礼者将密码转发收礼者

网上消费

收礼者在电子商务网站上凭消费密码选购商品

特点：从买礼品到送礼品，双方无需见面，也不用经手实体卡片，既方便快捷，又避免了送礼风险。

安度首个月夜 嫦娥三号醒来 标志我国成功突破探测器月夜生存技术

据新华社电 12日8时21分，嫦娥三号着陆器接受光照自主唤醒。此前，“玉兔”号月球车11日5时55分自主唤醒。两器在月球上安全度过首个月夜，经受了长达14个地球日的极低温环境考验。这标志着我国成功突破了探测器月夜生存技术。

月球车是怎么自动唤醒的？月球车饱睡足了登月后的第一觉后，月球上天亮了。太阳从月球东边冉冉升起，阳光照射在月球车太阳翼的电池片上，产生电流。月球车上综合电子、测控等设备陆续加电。电充到一定值，接通开关。测控线路传输信号到地面，告诉地面科研人员“兔子”醒了。科研人员再从地向月发送信号，设置月球车的工作状态。

着陆器为什么比月球车“起床”晚？原来，半个月前月夜降临的时候，科研人员有意把着陆器和月球车的太阳翼设定在不同角度上。当太阳冉冉升起，

阳光先照射到月球车太阳翼，后照射到着陆器太阳翼。月球车先充电，所以先唤醒。

目前，月球车位于着陆器南边约30米处。在第二个月昼里，巡视器将全面转入以科学探测需求为牵引的工作阶段。着陆器经过测试，将转入长期管理阶段，按需完成与地面和与巡视器之间的通讯。月球车和着陆器上的载荷将分时展开科学探测。

嫦娥三号探测器2013年12月2日发射升空，12月14日月面软着陆，12月15日进行两器分离和互拍成像。嫦娥三号任务圆满成功，首次实现了我国航天器在地外天体软着陆和巡视勘察。

第一个月昼里，着陆器和月球车不仅圆满完成了工程任务，而且所有科学载荷顺利开机工作。月球上的一个月昼和月夜分别相当于地球上的约14天。去年12月下旬，两器进入月夜断电关机状态，直至这两天陆续唤醒。

中国房地产未到崩溃时间点 住建部副部长：房地产调控应化整为零

本报讯 据《南方都市报》报道，中国房地产离崩溃时间点还有些日子，采用微调办法还可以调节；11日，“清华管理评论”大讲堂——走进深圳”活动举行，住建部副部长仇保兴在演讲中说，房地产调控模式应化整为零。

仇保兴表示，房地产政策如今有一个鲜明转变，就是房地产业要回归“居者有其屋”的基本需求，回归到城市空间的公平分配和使用上来，绝不能成为过

度投资的渠道。房地产调控模式应该化整为零，如深圳的问题深圳解决，不必中央出政策。

仇保兴还说，现在解决房地产存在的问题还来得及，日本在上世纪80年代，就是城市化了的末端房地产崩溃，因为后面的动力没了，这就是房地产崩溃的时间点。中国离这个时间点还有一些日子，此时要是能想明白，采用微调的方法，可以调节过来。

我省将建设5个泡沫储备库 备足3500吨泡沫液应对石油化工火灾

据新华社电 记者从山东省消防总队获悉，山东省政府日前审议同意在济南、青岛、淄博、济宁、日照5市建设5个泡沫储备库，由省、市按6:4比例投资建设，投入经费达5800万元，储备3500吨泡沫液以有效处置石油化工火灾。

据介绍，按照地域和交通情况，山东省消防总队将全省划分为鲁西北、鲁东、鲁中、鲁西南4个消防战勤保障区。其中，鲁西北战勤保障区依托济南市公安消防支队战勤保障大队设立，辖区范围包括济南、泰安、聊城、德州、莱芜；鲁东战勤保障区依托青岛市公安消防支队战勤保障大队设立，辖区范围包括青岛、烟台、威海、日照；鲁中战勤保障区依托淄博市公安消防支队战勤保障大队设立，辖区范围包括淄博、潍坊、东

营、滨州；鲁西南战勤保障区依托济宁战勤保障大队设立，辖区范围包括济宁、菏泽、枣庄、临沂。

为此，山东将在济南、青岛、淄博、济宁4市建立泡沫储备库，济南、青岛为一类战勤保障区中心城市，各储备泡沫液1000吨，淄博、济宁为二类战勤保障区中心城市，各储备泡沫液500吨。另外，由于日照岚山港是江北最大的危化品集散地，山东将在日照市单独设立泡沫储备库，储备泡沫液500吨。

据悉，泡沫液是一种灭火剂，通过混合装置按比例与水混合后，喷射到燃烧的油面，泡沫层析出的水分能在燃料表面形成一层封闭性水膜，能够隔离燃料与空气，在泡沫和保护膜双重作用下，能迅速、高效率扑救油类火灾。

济南地区离退休人员3大贺礼

电子血压计免费领；一年量深海鱼油免费送；血管功能评估免费做！

首先，我们致敬为国家做出了杰出贡献的离退休人员，致敬为教育事业付出了一生的优秀教师们，您们辛苦了！为答谢离退休人员、老师们为国家做出的卓越贡献，已为济南地区离退休人员、老师免费赠送了3大贺礼：贺礼1：价值399元的电子血压计一台；贺礼2：一年量精品深海鱼油价值1200元；贺礼3：免费安排国际权威血管检测技术——血管功能评估一次（价值200元）。（注：只限60岁以上离退休人员）

血管功能评估——预防心脑血管的有效手段
2007年开始，西方国家美国、意大利、加拿大等先后开展了“全民血管功能评估”，并纳入医保，强制性要求本国公民每年必须定

期进行该评估，否则保险公司不予医疗承保。2008年，亚洲国家日本、韩国、新加坡等也在本国广泛开展了强制性的“全民血管功能评估”。联合国卫生组织的权威证明，凡开展血管功能评估的国家，心脑血管死亡率显著下降，心脑血管病的发生率、致残率在同步大幅度降低！

“血管功能评估”可以准确评估心脑血管病的用药是否合理，预警心脑血管病的发展趋势，评估血管受损状况及恢复趋势，极大地增加了心脑血管病患者的生存质量，其意义与效力是远超过传统的诊疗，世界各国应尽快推行该检测以挽救患者的生命。“联合国卫生组织心脑血管办公室主任曾于2010年的讲话。

血管功能评估的五大功能：

- 1.评估血管壁的弹性及硬度，评估血管壁的发育趋势；
- 2.评估血管受损原因，预警心脑血管病的发病趋势；
- 3.评估血管内是否有粥样斑块或硬块，血管内径及血液流量；
- 4.评估患者的用药及当前的治疗方案是否合理；
- 5.评估心脑血管病危险因素及病情发展趋势，以及如何预防和干预。

特别提醒：

- 1.本次检测贺礼为：A.电子血压计一台
- B.免费血管功能评估一次 C.一年量深海鱼油（深海鱼油含有非常丰富的多元不饱和脂肪酸，可调节血脂，预防各种心脑血管疾病，对于人体

有多功效。
2.所有领取人员必须本人亲自前往并携带本人身份证复印件及相关证件，先签名登记，然后交领贺礼人数统一采购并发放。
3.只限60岁以上的离退休人员。
4.报名时请电话预约，前期已领取过贺礼的，谢绝再领！
5.报名时间：2014年1月12日上午8:00-11:30至1月14日下午19:00（周六周日正常上班）
报名电话：0531-88998893 88998895
温馨提示：天气原因可先电话预约
报名地点：济南市历下区大明湖路2号东新大厦92室（老东门十字路口西南角）
乘车路线：41, 11, k109, k99到检察院站下车30, 14, 38, 48, 89, 91到老东门下车即可